
http://foodconf.onaft.edu.ua/ 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ОДЕСЬКАНАЦІОНАЛЬНААКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ

 
 

 

 
 
 

ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ 
МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ 

КОНФЕРЕНЦІЇ 

«ТЕХНОЛОГІЇ ХАРЧОВИХ 
ПРОДУКТІВ І КОМБІКОРМІВ» 
 
 

Одеса 2021

МІЖЖЖЖЖЖННННННАААААРРРРРРООООООДДДНННННННОООООООЇ НА
КО



2

УДК 663 / 664

Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції 
[«Технології харчових продуктів і комбікормів»], (Одеса, 21-24 вересня 2021 р.) 
/ Одеська нац. акад. харч. технологій. – Одеса: ОНАХТ, 2021. – 60 с.

Збірник матеріалів конференції містить тези доповідей наукових досліджень за актуа-
льними проблемами розвитку харчової, зернопереробної, комбікормової, хлібопекарної і 
кондитерської промисловості. Розглянуті питання удосконалення процесів та обладнання 
харчових і зернопереробних підприємств, а також проблеми якості, харчової цінності та 
впровадження інноваційних технологій продуктів лікувально-профілактичного і ресторанно-
го господарства.

Збірник розраховано на наукових працівників, викладачів, аспірантів, студентів ви-
щих навчальних закладів відповідних напрямів підготовки та виробників харчової продукції.

Рекомендовано до видавництва Вченою радою Одеської національної академії харчо-
вих технологій від 31.08.2021 р., протокол № 1.

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами.
За достовірність інформації відповідає автор публікації.
Під загальною редакцією Заслуженого діяча науки і техніки України, Лауреата держа-

вної премії України в галузі науки і техніки, д.т.н.,професора,чл.-кор. НААНУкраїни, ректо-
ра ОНАХТ Єгорова Б.В.

Редакційна колегія

Голова Єгоров Б.В., д-р техн. наук, професор
Заступники голови Поварова Н. М., канд. техн. наук, доцент 

Мардар М.Р., д-р техн. наук, професор
Солоницька І.В., канд. техн. наук, доцент

Члени колегії:
Olivera Djuragic PhD dr., директор Інституту харчових технологій Університету в Новий Сад, 

Сербія
Andrzej Kowalski Professor PhD hab., директор Інституту сільськогосподарської та продовольчої 

економіки – Національний дослідницький інститут у Варшаві, Польща
Marek Wigier PhD, заступник директора з багаторічної програми Інституту сільськогоспо-

дарської та продовольчої економіки – Національний дослідницький інститут 
у Варшаві, Польща

Стефан Георгієв Драгоєв чл. кор. проф., д.т.н. інж., заступник ректора з наукової діяльності та бізнес-
партнерства Університету харчових технологій в Пловдіві, Болгарія

Еланідзе Лалі Даніеловна доктор харчових технологій, професор Інституту харчових технологій Телав-
ського державного університету ім. Я. Гогебашвілі, Грузія

Гапонюк Олег Іванович д.т.н., проф., зав. кафедри технологічного обладнання зернових виробництв, 
ОНТУ (ОНАХТ)

Хвостенко Катерина Володими-
рівна

к.т.н., доцент кафедри технології хліба, кондитерських, макаронних виробів і ха-
рчоконцентратів, голова Ради молодих вчених ОНТУ (ОНАХТ)

Гончарук Ганна Анатоліївна к.т.н., доцент кафедри технологічного обладнання зернових виробництв, ОНТУ 
(ОНАХТ)

Тележенко Любов Миколаївна д.т.н., проф., зав. кафедри технології ресторанного і оздоровчого харчування
ОНТУ (ОНАХТ)

Козонова Юлія Олександрівна к.т.н., доц. кафедри технології ресторанного і оздоровчого харчування, ОНТУ 
(ОНАХТ)

Капустян Антоніна Іванівна д.т.н., доц. зав. кафедри харчової хімії та експертизи ОНТУ (ОНАХТ)
Паламарчук Анна Станіславівна технічний секретар оргкомітету, к.т.н., доц. кафедри технології м’яса, риби і 

морепродуктів, ОНТУ (ОНАХТ)
Кушніренко Надія Михайлівна технічний секретар оргкомітету, к.т.н., доц. кафедри технології м’яса, риби і 

морепродуктів ОНТУ (ОНАХТ)

© Одеська національна академія харчових технологій, 2021 

джень ззаа ааа
, хлібооппппекакакааррно

цесів та а а а обобббббллладнання
, харчооооввввої ї ї ціціціц нннннннносоо ті та 

лактичнчннннногогогогогоггоооо і рестсттторрроо анананана но-

ачів, аспіраанананананантттттітт в, студентів вввви-
а виробббббббнинининннн кік в ххххахахах рррчрчрчрр ової продукціїї.

Одеської націіііоііонананананааальльльльльльльнонннннн ї ї ї ї акакаааа адемемеммміїіїіїіїіїіїї хххххххара чо-

ються зааааааа аааааавввввввттттоооооорррррррсссссссььькими оррррррриигггггггіналами.
дає автор ппуууууууббббббблллллллікааацццццціііііііїїїїї.

ого діяччаааа аа нананаааукуууу и і тееееееехнхнхннхнннікікікікиии УУУУкраїнїнїнїїниииииии, Лауре
ніки, д.т.н.,пппппророррр фефефефефесорааа,ч,ч,ч,ч,ч,ч, лл.л..лл.л -кор. НААНУк

Єгорорррррровов Б.В.В , дддд-р  ттттехн. наук, пппппрофесо
ПППоПоПоПоП вававававававаророророророровавав ННННННН. М.М.ММ ,,,, какааанднн . техн. наук
ММММаМММ рдар МММММММ.РРР..Р.. ., дд-р р теттт хнхнхнхн. наук, пр
Солоницькаа ІІІІІІ.ВВВВВВВ., канднд. техн

ї:
agic PhPPhPhhPhhD dr., дирекктттотототот ррррррр ІІнституту 

СеСССС рбрбрбрббрббіяіяіяіяііяя
j Kowalskikikiki Profofofofofofofesesesesesesessososososs r r PhPhPhhhPhhDDDDDDD hhab., дир

економіки – Націона
Marek Wigigigigieeer PhD, заступник д

дарської та про
у Варшаві, П

Сттттеефефефаннаннанн Геооргргргр ієєєв ввввв ДрДрДрДррраааагагоєв чл. кор. п
партне

Елллланааа ідзе Лалі Даанінінін еллловововоо нананааа док
с

Гапопопооонююнюн к к кк Олег Івановичч

Хвостенккккко оооо КаКаКаатеттт рина Володи
рівна
ГоГГГГ нчарук Ганна Анато

ТеТеТеТележжжжеженко Любо

Козонова Ю

Капус
Пал



40

Література
1. Бутковский В.А., Мельников Е.М. Технология мукомольного, крупяного и комби-

кормового производства. – М.: Колос, 1981.
2. Гапонюк О.І., Солдатенко Л.С., Гросул Л.Г. та ін. Технологічне обладнання боро-

шномельних і крупяних підприємств. – Херсон: Олдіплюс, 2018. – 752 с.

ДОСЛІДЖЕННЯ ПРИСТРІЯ ГРАНУЛЮВАННЯ КОМБІКОРМІВ З МЕ-
ТОЮ МОДЕРНІЗАЦІЇ 

Алексашин О.В. к.т.н., доц., Гончарук Г.А. к.т.н., доц., Добрін В.А. магістр
Одеська національна академія харчових технологій

На сьогодні при промисловому виробництві комбікормів застосовується пристрій 
управління процесом гранулювання, що містить стабілізацію параметрів струмового наван-
таження і витрати пара.

Однак у відомих механізмах не враховується залежність необхідного вмісту вологи у 
комбікормі від виду і якості гранулюємого комбікорму, тому при зміні фізико-механічних 
властивостей матеріалу, що переробляється з розсипного комбікорму, врахувати яке практи-
чно не можливо, відомі пристрої не забезпечують оптимальних параметрів і виявляються 
малоефективними.

Метою винаходу є підвищення продуктивності процесу, поліпшення якості гранул і 
зменшення втрат під час пуску преса.

Поставлена мета досягається тим, що пристрій забезпечений датчиком струмового на-
вантаження головного приводу преса, механізмом дистанційного управління продуктивністю 
живильника на вході преса, регулятором, кодовою задатчиком регулятора, механічним лічи-
льником схилів, кодовою перетворювачем числа схилів і логічним пристроєм, що має два 
входи і два виходи, причому перший вхід логічного пристрою з'єднаний з виходом вимірю-
вального механізму для вимірювання вмісту вологи в комбікормі, а другий - з виходом кодо-
вого перетворювача числа схилів, вхід якого пов'язаний з механічним лічильником схилів, 
при цьому перший вихід логічного пристрою з'єднаний з механізмом управління контроль-
ним клапаном, а другий – з входом кодового задатчика регулятора, причому вхід регулятора 
пов'язаний з виходом датчика струмового навантаження головного приводу преса, а вихід 
його з'єднаний з механізмом дистанційного управління продуктивністю живильника на вході 
пpeca.

Пристрій (рис. 1) містить вимірювальний механізм 1 для безперервного вимірювання 
вмісту води у комбікормі, механічний лічильник 2 схилів, датчик 3 струмового навантаження 
головного приводу преса, кодовий перетворювач 4 числа схилів, логічний пристрій 5, що має 
два входи і два виходи, кодовий задатчик 6 регулятора, регулятор 7, механізм 8 управління 
контрольним клапаном, механізм 9 дистанційного керування продуктивністю живильника на 
вході преса, контрольний клапан 10, який регулює подачу гарячої пари всередину змішувача 
преса.

Робота пристрою управління відбувається наступним чином.
Сигнали від датчика 3 струмового навантаження головного приводу преса і кодового 

задатчика 6 регулятора безперервно подаються в регулятор 7, який виробляє сигнали, що 
управляють, що надходять на вхід механізму 9 дистанційного керування продуктивністю 
живильника, що забезпечує роботу преса при заданому рівні навантаження. Сигнали з вихо-
ду логічного пристрою 5 надходять на вхід кодового задатчика 6 відповідає максимально 
допустимої по потужності головного приводу струмового навантаження.

У режимі пуску стану кодового задатчика б змінюються дискретно. Кодовий задатчик 
має шістнадцять станів починаючи від стану відповідного струмового навантаження холос-
того ходу (код 0) і кінчаючи станом, відповідним струмового навантаження, максимально 
допустимої для даного процесу (код 15).

.

ОРМІІІВВВВВ ЗЗЗЗЗ МММ

., Добрірірірірір нн н н ннннн В.ВВВВВВВ АА. магісісісісістррртртртт
х технолооооогоооо іііійійійіійі

бікормммівівівівів зззззззззасасасасасасасасастототототототототосссососососососовувувувуувувувувується пристрій 
ізацію парамемееетртртртртрттрррівівівівівівівівів ссссссссстрррррррррумумумуууууу оввогогогогогггоооооооо о нанананннннн ван-

ся залежжжжжж іінііініініістстстстстстстстстььььь ььь нен обхідноггооооооо оо вввввмвввв істу вологи
мбікорму, тттототтттт муммумумумумумуму ппппппппприририририририр зззззззззміміммммм ні ффіііізііііі иииикикиии о-механі

розсипного комооомомомомомомббібббббб кормрмрммрмрму,уу,у,,у,у,у, врарааааааахухухухухухухухухуваввававававв ти яке
зпечуютютттттть опооо тималллллльльльльниннининининининихххх пппппарамееееееттртртртртрттрт ів і ви

я продуктивностітітііітіті пророооцецц сууууууууу,,, пппппоппп ліпшення
са.

ться тим, щооо пррпппп исисисисиссстттттрррійійійійій забезпепепепепечееееееенинннн й датч
ду пресасааааааа,,,,, мемемемемемемемемехахахахахахахахаханізмммммомоооо ддддддистанційного упра

а, регулллллуляяяяяттторороророророророромомомомомомоммом, коккккккк дододдододовооююююю зазаааададддд тчиком рег
ю переттттвтвтттт оооророророо ювачем чччччччиссисисиии лллалллллл  схххихихилілілілііілілів вв і логіч

причому пеееееееершшшшшшшшший вхід логігігігігігігігіічнчннннннчнного пристро
у для вимірювюввввюввювваннннннннння вмісту вооооооооололооооооооги в комб

вача числа схилілііііііівв,вввввв,в, ввввввхіхххххх д якогооо ооо оо попопопопопопопоов'язаний
рший ввввввихииии ід логічногооооооо пппппппприририририр стстсссстстроророророююю ю юю ююю з'єднан

ном, а дрдрдрдрдругугугугугиииий – з входом кодового задат
ий з вихихихихихододододдоом даттчичичичичичичичичикаккк  струмового нава

з'єднанийийийийийиий зззззз мммеханнннізізізізізізмомомоомоооооммм мм мммм дииииииистсссс анційного у
eca.

ППрПрПрПррриисисисистрій (((((риририририс. 1) містттттттититиитиититьььь ьььь вимірю
вміссстттутутуу водододододи у комбікккккороророо мімімімімі, , , ,,, мммммеееххххаханічний
гооооооолллллооввнвнвнвноггггго оооо прпрпрпрприводу пресесессса,а,а, кккккооодовий
двдддд а аа входи ііііі дввдвддд ааа аа виходи, кодовий
кокоок нтнннн рольним клклклкк апапапппана ом, меха
вхххххододооо ііііі прпп еса, коннтртртртртррррооооольний к
прпрпрпрпрессссса.ааааааа

РоРоРоРР бобобобобота пристр
Сииигггнгнгнгнгнгг али від

зазаззз датчика 6 рег
уппупуу рарарарр вляють,
жижиииииивввввильник

у логіч
ус



41

Сигнали з виходу вимірювального механізму 1 для безперервного вимірювання вмісту 
вологи у комбікормі і кодового перетворювача 4 числа схилів безперервно надходять відпо-
відно входи 1 і 11 логічного пристрою 5. З виходу логічного пристрою 5 сигнали періодично 
пас на вхід механізм 8 управління, з виходу якого подаються управління на вхід контрольно-
го клапана 10, що регулює подачу пари всередину змішувача преса.

Рис. 1 Пристрій для управління процесом гранулювання комбікормів

У режимі пуску з виходу 1 логічного пристрою послідовно знімаються сигнали кіль-
кості яких відповідає кількість станів кодового задатчика, збільшуючи поступово подачу 
пара в змішувач.

У стаціонарному режимі роботи преса логічний пристрій 5 виробляє на виході I сиг-
нали, які ініціюють зміни подачі пари за допомогою механізму 8 управління і контрольного 
клапана 10 таким чином, щоб реалізувати пошук оптимального положення контрольного 
клапана 10, при якій досягається максимальний вихід гранул після просіювання при обме-
женні на зміст в них вологи.

Робота пристрою управління не залежить від алгоритму пошуку, який реалізується 
логічним пристроєм 5.

Попередні випробування пропонованого пристрою управління процесом гранулюван-
ня показали можливість збільшення продуктивності процесу на 18 % при збільшенні вихід-
ною фракції після просіювання на 8 %.
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processes, materials and reagents leads to the accumulation of thousands of tons of waste in the 
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